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Matrixtransformation
Dienstag, 2. November 2021 14:31 2 2_ o
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Losung (mit Matlab)

Dienstag, 2. November 2021 14:41

D Ausgabe_Termin2
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Hilfestellung Hauslibung 1 - Aufgabe 1

Dienstag, 2. November 2021 14:42

Aufgabe 1:

Weisen Sie nach, dass die Invarianten durch die Beziehungen
. 1 5 3
i) IIn = 5[(Sp A)" — Sp(A7)]

i) [11p = detA

berechnet werden kdénnen.

Erfasster Bildschirmausschnitt: 02.11.2021 14:59
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Aufgabe 2

Dienstag, 2. November 2021 14:59

Aufgabe 2:

Berechnen Sie die Invarianten I, ITa und I114 des Tensors A in Abhangigkeit seiner Eigen-
werte Ay, A und A;.

hnitt: 02.11.2021 15:00
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Erfasster Bildschirmausschnitt
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Aufgabe 3

Dienstag, 2. November 2021 15:00

Aufgabe 3:

Gegeben sei eine symmetrische Matrix A = AT, Beweisen Sie, dass
a) alle Eigenwerte reell sind,
b) die Eigenvektoren zu verschiedenen Eigenwerten orthogonal sind und

c) es immer drei paarweise orthogonale normierte Eigenvektoren gibt.

Erfasster Bildschirmausschnitt: 02.11.2021 15:01
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Aufgabe 4

Dienstag, 2. November 2021 15:00

Aufgabe 4:

Gegeben sei eine symimelrische, positiv definite Matrix A. Zeigen Sie, dass die Wurzel B =
VAmMitB = (A+/Ig1)" (IgA+1]1g1) berechenbar ist. Wie kénnen die Invarianten der Matrix
B aus den Eigenwerten der Matrix A ermittelt werden?

Erfasster Bildschirmausschnitt: 02.11.2021 15:01
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Aufgabe 5

Dienstag, 2. November 2021 15:00

Aufgabe 5:

Fir Determinanten gilt der ,Multiplikationssatz*:
det(AB) = (detA)(detB) —

Beweisen Sie auf dieser Grundlage die Formel
(Au x Av) - (AW) = (detA) [(ux V) -wW] , &

die fiir beliebige 3x3 - Matrizen und Vektoren u, v, w gilt.

Erfasster Bildschirmausschnitt: 02.11.2021 15:01 Z ' J
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